

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ ΑΠΟ ΒΕΝΙΖΕΛΟ

**«Ράμπο» κατά κερδοσκοπίας και νοθείας**

Ειδικό σώμα ελεγκτών που θα μπορούν να κάνουν έρευνες για κερδοσκόπους και νοθευτές, ακόμη και μέσα στα σπίτια, προβλέπει το σχέδιο νόμου του υπουργείου Ανάπτυξης που εισογείται στο σημερινό Υπουργικό Συμβούλιο ο υπουργός Ευάγγελος Βενιζέλος.

Εισήγηση θα κάνει, από την πλευρά του

υπουργείου Γεωργίας, και ο Γιώργος Ανωμερίτης. Το σχετικό νομοσχέδιο που έχει καταρτισθεί από το υπουργείο Ανάπτυξης/τομέας Εμπορίου/είναι στην κατεύθυνση του παλιότερου της επιτροπής που είχε μελετήσει το όλο θέμα, στο πλαίσιο παλαιότερης απόφασης της κυβέρνησης, ενώ το αρχικό σχέδιο είχε διατυπω-

θεί προ τριετίας από τον τότε υπουργό Εμπορίου - Βιομηχανίας και σημερινό πρωθυπουργό Κ. Σημίτη.

Από πλευράς υπουργείου Γεωργίας επισημειώθηκαν χθες ότι δεν υπάρχουν ουσιώδεις διαφορές απόψεων για την ίδρυση και λειτουργία του φορέα, χωρίς όμως να δίνονται περισσότερες διευκρινίσεις.


**Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ:  
Πανεπιστήμιο  
ΝΑ Ευρώπης  
στη Θεσσαλονίκη**

Η σημερινή κατάσταση στο Κοσμοπολίτικο είναι περισσότερο μια αναγκαστική παρά η οριστική λύση του προβλήματος, υποστήριξε χθες από τη Θεσσαλονίκη ο Κώστας Καραμανλής.

«Έχουμε διδαχθεί από την ιστορία ότι ένας πόλεμος που τελειώνει με αλαζόνες νικητές και ταπεινωμένους και εξαθλιωμένους ηττημένους, μόνο σταθερότητα δεν φέρνει», είπε ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, μιλώντας στο δελτίο της συνάντησης αντιπροσωπειών κομμάτων της Ευρωπαϊκής Δημοκρατικής Ενωσης που πραγματοποιείται με δική του πρωτοβουλία στη Θεσσαλονίκη και πρόσθεσε πως είναι ανάγκη να σπάσει ο κύκλος της εκδίκασης, του μίσους και του ρεβανσισμού στα Βαλκάνια.

Ο κ. Καραμανλής κατέστησε σαφές ότι οποιαδήποτε αλλαγή συνδρών σε μια ευαίσθητη περιοχή σαν τα Βαλκάνια θα δημιουργούσε επικίνδυνες αναταράξεις και πρόσθεσε πως απαιτείται μεγάλη προσοχή κι κάθε κίνηση, ώστε να μη δρομολογηθούν de facto λύσεις που οδηγούν σε τέτοιες εκρηκτικές για τη σταθερότητα της περιοχής αλλαγές.

Ζήτησε η Ε.Ε. να αντιμετωπίσει επιτέλους τα προβλήματα της ΝΑ Ευρώπης συνολικά και όχι αποσπασματικά, όπως έγινε μέχρι σήμερα, και πρόσθεσε πως πρέπει να ακουστούν προσεκτικά και οι θέσεις των χωρών της περιοχής αυτής.

Ο κ. Καραμανλής κατέληξε με την επισήμανση πως πρέπει να δοθεί ιδιαίτερο βάρος στην παροχή βοήθειας και τεχνολογίας στις χώρες της περιοχής. Γι' αυτό, πρότεινε τη δημιουργία ενός διεθνούς Πανεπιστημίου της ΝΑ Ευρώπης με έδρα τη Θεσσαλονίκη, που θα δώσει τη μεγαλύτερη πανεπιστημιακή των Βαλκανίων. «Ένα τέτοιο ίδρυμα θα βοηθούσε στο έργο μας για τη δημιουργία νέων γενεών στελεχών που θα εμφορούνται από τα ιδανικά της δημοκρατίας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της συνεργασίας», είπε.

**ΓΕΥΜΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ  
Τι ζήτησε από  
Λαλιώτη -  
Σκανδαλίδη**

Την προώθηση του προγράμματος της Εκκλησίας για χρηματοδότηση με 126 δισ. από το πακέτο Σαντέρ ζήτησε χτες ο αρχιεπίσκοπος κ. Χριστόδουλος από τον γραμματέα της ΚΕ του ΠΑΣΟΚ Κώστα Σκανδαλίδη και από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Λαλιώτη.

Στους δύο, που συνοδεύονταν από τις συζύγους τους, αλλά και στο διοικητή του Αγίου Όρους κ. Στ. Ψυχάρη ο κ. Χριστόδουλος παρέθεσε χτες το μεσημέρι γεύμα στην Αρχιεπισκοπή.

Τη συντροφιά στο γεύμα συμπλήρωναν ο εκπρόσωπος Τύπου της Αρχιεπισκοπής αρχιμανδρίτης Θεόκλητος Κουμαριανός και ο πρωτοσύγκελος Θωμάς Συνοδινός.

Τόσο ο κ. Σκανδαλίδης, παπαδοπαίδι γαρ, όσο και ο κ. Λαλιώτης περνούσαν για δεύτερη φορά το κατώφλι της Αρχιεπισκοπής.

Κατά τη διάρκεια τους γευμάτων έγινε γενική ανταλλαγή απόψεων για τα όσα διαδραματίζονται τον τελευταίο καιρό στην παγκόσμια ακινή, αλλά και στο εσωτερικό της χώρας.

Ταυτόχρονα ο κ. Χριστόδουλος ζήτησε την υποστήριξη του κ. Λαλιώτη για την επισκευή της μητρόπολης Αθηνών.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

**Πρώτο θέμα: Δουλειδιά**

**Οδηγίες Σημίτη σήμερα στο Υπουργικό Συμβούλιο. Θα δώσει το στίγμα των πρωτοβουλιών θέτοντας τέλος στην εσωστρέφεια**

ήρα των αποφάσεων» έφτασε για τον πρωθυπουργό Κ. Σημίτη, ο οποίος το πρωί σήμερα στη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου θα απευθύνει συμβουλές προς τους υπουργούς, αλλά θα δώσει και το στίγμα των πρωτοβουλιών που αναμένεται να λάβει, θέτοντας τέρμα στην εσωστρέφεια.

Η συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, που αρχικά είχε ως θέμα την κατάσταση με τα τρόφιμα, θα μετατραπεί σε εφ' όλης της ύλης, με συζήτηση και του ελληνοτουρκικού διαλόγου, αλλά και των αμοιβαίων της επίσκεψης του πρωθυπουργού στη Λατινική Αμερική.

Στελέχη που πρόσκεινται στον πρωθυπουργό εκτιμούν πως η «δελφινολογία» που εκδηλώθηκε δυο εβδομάδες τώρα, έχει φτάσει στα όριά της, καθώς οι «ενδιαφερόμενοι» εκδηλώθηκαν και... καταγράφηκαν. Και τώρα, το ζητούμενο για όλους θα είναι οι διορθωτικές κινήσεις ώστε το ΠΑΣΟΚ να κερδίσει τις εκλογές, καθώς τυχόν ήττα Σημίτη θα ακυρώνει τις προσωπικές στρατηγικές όλων σχεδόν των «δελφίνων».

Την επόμενη εβδομάδα, μάλιστα, ο κ. Σημίτης αναμένεται να πραγματοποιήσει συναντήσεις ή επαφές με όλα τα κορυφαία στελέχη, ώστε στη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου την Τετάρτη να υπάρξουν ομόφωνη εισήγηση προς τη Σύνοδο της Κεντρικής Επιτροπής στις 9 και 10 Ιουλίου.

Ο κ. Σκανδαλίδης, άλλωστε, θα προχωρήσει και σε νέες συναντήσεις με συντρόφους του του ΕΓ (όδη έχει συναντήσει Α. Τσοκατζόπουλο, Βάσω Παπανδρέου και Αλ. Παπαδόπουλο, που έχει αναχωρήσει για τις Ηνωμένες Πολιτείες, προσκεκλημένος πανηπειρωτικών σωματείων, και



Κρίσιμος μήνας αποφάσεων για τον Κ. Σημίτη και την κυβέρνηση.

Του Βασίλη Σκουρή

δεν θα συμμετάσχει στη συνεδρίαση της ΚΕ), ώστε να υπάρξει συναίνεση στην επανασύσταση του ΠΑΣΟΚ. Όπως ο ίδιος αναφέρει, πάντως, εάν δεν υπάρξει ομοφωνία, δεν πρόκειται να προχωρήσει σε εισήγηση για επανασύσταση του ΠΑΣΟΚ στη συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής.

Κυβερνητικά στελέχη, ακόμα και στενοί συνεργάτες του πρωθυπουργού, εκτιμούν πως ο Κ. Σημίτης θα προχωρήσει -παρά τις διαγεύσεις- σε ενυπόστατο, μετά, όμως, τη συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής.

Ενώ όλες οι αποφάσεις για την ιεράρχηση και τις προτεραιότητες του κυβερνητικού έργου θα έχουν ληφθεί πριν από την αναχώρηση του πρωθυπουργού για τις καθιερωμένες διακοπές του στα Σίφωνα.

Όπως λένε στενοί του συνεργάτες, αυτή τη φορά ο κ. Σημίτης δεν θα φέρει στη Βαλτίσα του εισηγήσεις, αλλά αποφάσεις. «Και δεν πρέπει να καθεί ούτε ώρα, καθώς όλες οι κινήσεις θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως και τον Δεκέμβριο, γιατί διαφορετικά μπορεί να μας γυρίσουν μπουμπρανγκ, αφού θα εκληφθούν ως προεκλογικές κινήσεις για την αλίευση ψήφων», λένε χαρακτηριστικά.

Όσον αφορά τα σενάρια περί πρόωγων εκλογών, Σεπτέμβριο ή Νοέμβριο, συνεργάτες του κ. Σημίτη επιμένουν να τα διαψεύδουν. «Εκλογές κάνεις όταν κερδίζεις», λένε χαρακτηριστικά, «και έωλο το φθινόπωρο τίποτα δεν δείχνει ότι το αρνητικό κλίμα για το ΠΑΣΟΚ θα έχει ανατραπεί». Και βεβαίως δεν υφίσταται θέμα αλλαγής του εκλογικού νόμου, αφού η οποιαδήποτε ενασχόληση της κυβέρνησης με το πρόβλημα θα ερμηνευτεί αυτομάτως ότι κάνει τις εκλογές.

Τέλος, ο κ. Σημίτης καλείται να «συζητήσει με τον εαυτό του» και να αποφασίσει τι θα πράξει σε περίπτωση που τυχόν χάσει τις επόμενες εκλογές, τι στάση θα κρατήσει έναντι της προσπάθειας στελεχών με επικεφαλής τον κ. Τσοκατό για επανασύσταση του εκουχρονιστικού μπλοκ -γεγονός στο οποίο αντιδρά η κυρία Βάσω Παπανδρέου, τασομένη εναντίον των «ομαδοποιήσεων»- και πώς θα διαμορφώσει τις συμμαχίες του μέχρι και τις εκλογές.

Σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου είχε αρχικά το βράδυ χτες ο πρωθυπουργός, με τη συμμετοχή του ευρωβουλευτή Πέτρου Ευθυμίου, του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκρ. Κοσμίδη, του επικεφαλής του πολιτικού του σκεδισμού Ν. Θέμελη κ.ά. συνεργατών του.

«ΠΩΣ ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ»

**Πλατφόρμα Οικονόμου σε Σημίτη και Εκτελεστικό Γραφείο**

«Πλατφόρμα» για το πώς το ΠΑΣΟΚ θα κερδίσει τις εκλογές πρόκειται να παραδώσει έως την Κυριακή στον κ. Κ. Σημίτη και τα μέλη του ΕΓ ο κ. Παντ. Οικονόμου.

Ο κ. Οικονόμου, φέρεται να εκτιμά πως εννιά μήνες πριν από τις εκλογές, αλλά και στη γραμμική πλειοψηφία της κυβέρνησης δεν μπορεί να υπάρξει, ενώ πρόβλημα δεν υπάρχει ούτε με το πρόσωπο του επικεφαλής του κυβερνώντος κόμμα-

τος, ο οποίος δείχνει ότι μπορεί να κερδίσει τον Κ. Καραμανλή.

Ο κ. Οικονόμου, επίσης, που κατά καιρούς συγκεντρώνει την μίνι στελεχών που πρόσκεινται στον κ. Τσοκατζόπουλο, καθώς σε πολλά θέματα κρατούσε την πολιτική και οργανωτική αυτονομία του, πιστεύει ότι αν χάσει το ΠΑΣΟΚ τις προσεχείς εκλογές θα βρεθεί μπροστά σε μακρόχρονη κρίση.

Στην πλατφόρμα του, το

πρώην μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου, πέραν των εκτιμήσεών του για το εκλογικό αποτέλεσμα, θα προχωρήσει σε συγκεκριμένες προτάσεις για το τι χρειάζεται να αλλάξει το ΠΑΣΟΚ.

Μεταξύ των άλλων που φέρεται να πιστεύει ο κ. Οικονόμου ότι πρέπει να γίνουν είναι οι μειώσεις των έμμεσων φόρων, η εξάλειψη και η εφαρμογή σε όλη τη χώρα του προγράμματος «φροντίδα στο σπίτι», η υλοποίηση του θεσμού του οικογενειακού γιατρού (κυρίως σε πόλεις της Βορείου Ελλάδας που το ΠΑΣΟΚ εμπότισε πρώτα στις εκλογές), η απόσπωση της φορολογίας ακινήτων, η κατάργηση χαρτοσήμων κ.λπ.

«Επί τρία χρόνια μιλούμε μόνο για το επίτευγμα της ΟΝΕ, όμως πρέπει να μιλήσουμε και για τα καθημερινά προβλήματα του πολίτη» εκτιμά ο κ. Οικονόμου.